Un bambino di massa 30,0 kg, fermo su un carrello libe-
ro di muoversi senza attrito di massa 4,00 kg, spara con
un fucile giocattolo una pallina di 100 g in direzione oriz-
zontale. La velocita acquisita dalla pallina e di 5,00 m/s.

*

» Calcola'energia acquisita dal sistema bambino-carrel-
lo e dalla pallina dopo lo sparo.

Il bambino sale su un secondo carrello e ripete lo sparo.

L’energia acquisita dalla pallina dopo lo sparo ¢ 320 volte

quella acquisita dal sistema bambino-carrello.

» Quanto vale la massa del secondo carrello?
(3,68 mJ; 1,25 ; 2,0 kg]
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Un proiettile di massa 50 g viene sparato contro un bloc-

& co Bdimassa M =5 kg. Il proiettile ha una velocita di

600 m/s prima di entrare nel blocco B. Nell'ipotesi che
'urto sia completamente anelastico, calcolare:

» la velocita del sistema blocco + proiettile dopo 'urto;

» l'energia persa nell’urto.
(Esame di Fisica, Corso di laurea in Scienze biologiche,
Universita di Genova, 2009/2010)
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